Confirmations des carences de gestion du Conseil Général pour les personnes handicapées et l’aide sociale à l’enfance

Le CNSA, organisme de tutelle des MDPH ( Maisons Départementales des Personnes Handicapées), avait refusé de nous communiquer les rapports annuels de la MDPH du Rhône et ceux des départements limitrophes.

 Après appel de CANOL à la CADA (Commission d’Accès aux Documents Administratifs), qui nous a donné raison, le CNSA nous a communiqué les rapports des 4 départements limitrophes... mais pas celui du Rhône, car il n’existe pas !... en infraction à la convention signée par le Président du Conseil Général !

La Chambre Régionale des Comptes Rhône-Alpes vient de publier un rapport sur la gestion de « l’Aide Sociale à l’Enfance » (ASE) du Département du Rhône.  Ses conclusions sont du même ordre que celles constatées par CANOL pour la MDPH : 

· grand flou dans la présentation des comptes (variation de 147 à 184 M€ en 2006 !)

· absence de commission spécifique à l’ASE,

· manque d’objectifs dans le schéma départemental et absence de projet de services,

· impossibilité de connaître les effectifs affectés et manque de formation du personnel,

· ... beaucoup de choses sont à améliorer et il faudrait commencer par évaluer les besoins !

Monsieur Michel MERCIER n’a pas répondu à la lettre que nous lui avons adressée pour lui demander quelles mesures il comptait prendre pour remédier à la situation préoccupante de la MDPH du Rhône. 

Dernière minute : nous venons de recevoir un courrier de l’avocat de M. MERCIER contestant certaines des informations publiées par CANOL sur le Musée des Confluences, la MDPH du Rhône et le grand stade de l’OL. Nous ne manquerons pas de vous en parler dans le prochain CANOL Actualités, à paraître en juin.
