Monsieur le Conseiller Général, 

Monsieur MERCIER président du Conseil Général va vous proposer de voter une garantie d’emprunt pour la construction du Grand Stade à Décines à hauteur de 40 millions d’euros. Je me permets de vous indiquer que je ne suis pas d’accord pour que notre argent soit utilisé de cette façon et vous demande de voter contre cette garantie.

L’Olympique Lyonnais n’a pas les moyens de financer le grand stade qu’il compte construire à Décines.

Ce projet pouvait paraître acceptable quand le Groupe Olympique Lyonnais a été introduit en bourse, ce qui lui avait rapporté de l’argent, qu’il était champion de France indétrônable depuis plusieurs années, qu’il jouait chaque année la ligue des champions et touchait des droits de télévision importants.

Ce n’est plus le cas aujourd’hui :

* le chiffre d’affaires de l’OL est en constante baisse depuis 2007 (-30%) et il va encore baisser cette saison
* les comptes de l’OL publiés au 30 juin 2012 font apparaître un déficit de 28 M€ pour la saison 2011/2012, qui s’ajoute aux 63 M€ de déficit des 2 années antérieures et un nouveau déficit sera créé cette année
* l’argent de l’introduction en bourse a été dépensé et sa trésorerie est négative de 15 M€
* L’OL n’est plus champion de France et ne participe plus à la ligue des champions,
* les joueurs achetés au prix fort ont perdu une grande partie de leur valeur et sont difficiles à revendre
* l’action qui cotait 24 € lors de son introduction en bourse a vu sa valeur divisée par 8 (2,95 € le 20/11/12)

La conséquence est claire : l’OL n’arrive pas à convaincre les banques de financer son stade ! Et ni ses actionnaires, ni ses fameux 900 parrains du Grand Stade ne sont prêts à mettre la main à la poche.

Et qu’arrive-t-il aujourd’hui ?

M. MERCIER, président du Conseil Général du Rhône, propose à vos conseillers généraux de voter une garantie d’emprunt pour la construction de ce stade à hauteur de 40 millions d’euros !

Le conseil général est lui-même exsangue :

* l’augmentation de ses dépenses sociales est incontrôlée
* il fait face à la construction du Musée des Confluences où le coût a déjà été multiplié par plus de 4 (plus de 300 millions d’euros TTC au lieu de 70 !). Son exploitation ajoutera une trentaine de millions d’euros de déficit chaque année,
* il a contracté 450 millions d’euros de prêts toxiques dont il ne sait comment ils évolueront

Il a annoncé qu'il voulait augmenter les impôts locaux de 16 à 20% en 2013…

Et M. Mercier voudrait utiliser l’argent des contribuables pour faire aboutir ce projet privé qui a déjà coûté plus de 100 millions d’euros, qui a toutes les chances de capoter et qui, plus on l’accompagnera financièrement, plus il coûtera, car si, finalement, l’affaire se montrait bénéfique à terme, seuls les actionnaires de l’O.L. en tireraient profit.

Si le projet se réalise, c’est plus de 400 millions d’euros d’argent de nos impôts qui seront dépensés en tramways, parkings et infrastructures diverses pour des créations d’emploi négligeables.

Avec toute ma considération.
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